



29日，在寿光侯镇刘家官庄村，不少果农正在果园内忙着采摘。
本报记者 吴凡摄

本报10月29日讯(记者 于潇潇)好不容易盼来个“大年”，寿光市侯镇刘家官庄村的果农们对今年丰收充满期盼，哪知确实丰收了，却因无人收购，二百多万斤苹果至今“滞留”在果园里。

29日上午，记者来到刘家官庄村，在村民刘炳林的果园里记者看到，果园中间的空地上堆满了“印度”苹果，刘炳林和几个村民正望着苹果

发愁，一边讨论着销路问题。

刘炳林介绍，仅这些摘下来的苹果就有三万多斤，由于一直没有人来收，树上的苹果不敢再摘了，而这也并非长久之计，苹果再在树上待几天，就会长斑，影响卖相和口感。

记者看到，此时果树上，果子仍是压满枝头，刘炳林的妻子正在摘苹果。这片果园共有十五亩，种了四五百棵果树。“这两年人工费、化肥的费

用都在上涨，成本年年加高，平均每棵果树这一年的投入都要上百元。”刘炳林说，这个果园他一年投入就要四五万元，他和妻子雇不起人，一切只能亲自动手。

刘家官庄地处寿光东北部，附近没有灌溉水源，果农们靠天吃饭。今年年景很好，风调雨顺，苹果大丰收，可销路却突然成了问题。

“到现在都没见到收苹果的车过来，”刘炳林说，往年这个时候，苹果根本留不住，头一天下午摘下来，第二天一早，收苹果的车就等在果园外了。今年全村的果农也就见了一两辆收苹果的车，而且价格压得特别低，去年一斤两块多，今年一斤只有一块三四，“这个价，我们今年全都要赔钱。”

果农吴庆吉种了五亩果树，今年收成很好，五亩共收了两万五千多斤苹果。吴庆吉盘算着能收入一万多块钱，给儿子办个像样的婚礼。哪知到现在，还有近两万斤苹果无人问津。果农刘庆河一大早给平日交好的收购商打了一圈电话，“不来，有些想来的，一块四五一斤还嫌高。”

记者了解到，刘家官庄共有五百亩果园，种的苹果品种主要有“印度”、“国光”、“富士”、“红星”等，今年产量大约三百多万斤。已经开摘近一个月了，目前还有二百多万斤苹果滞销。

寿光刘家官庄 二百多万斤苹果滞销

去年订单不断 今年无人问津

寒亭黄埠村 千亩萝卜愁销路

本报10月29日讯(记者 李小凯)霜降已过，大规模的潍县萝卜即将上市，寒亭区黄埠的400余户村民却已经开始担忧今年的萝卜销路。去年这个时候，客户的订货电话早应响个不停，但今年却一个电话也没接到。

29日上午，记者来到寒亭区朱里街道黄埠村。据了解，黄埠村的400余户村民一直以种萝卜、西瓜为生，瓜茬萝卜也在潍坊市小有名气，但今年的情况却让村民们揪紧了心。

来到村头，在靠近健康街的一大片萝卜地里，记者看到了正在准备给萝卜撑棚盖膜的村民王洪涛，王洪涛在村里是种萝卜、西瓜的大户，今年家里近10亩地全部种了萝卜，望着个头已经长成的10亩萝卜地，王洪涛却犯了愁，他告诉记者，去年霜降之后，他早应该接到很多客户的订货电话，但今年霜降都过了好几天了却没接到一个电话。经历了今年西瓜滞销后的王洪涛，对今年萝卜的销路也倍感担心，“今年萝卜千万别跟西瓜一样滞销了，这样折腾不起”。

据黄埠村村支书介绍，今年6月份黄埠的2000亩西瓜在销售季开始也遭遇到了滞销的情况，但在媒体的帮助下总算度过了难关，不到三天的时间，2000亩西瓜被一抢而空。村书记说，萝卜和西瓜不同，西瓜销售季就那么几天，卖不出去就只能烂掉，



面对丰收的萝卜，王洪涛却高兴不起来，因为到现在为止还没有人来收购萝卜。
本报记者 孙国祥

所以客户基本上都是销售季的时候才打订货电话，但萝卜不一样，大规模上市之前就应该提前订货，一般往年霜降之后，村委的订货电话早就被打爆了，“1000亩的萝卜根本不够卖的，可今年情况怎么变了样？”

村民介绍，村里的几千亩地都是

西瓜和萝卜连茬种植，这样的种植模式使得瓜茬萝卜格外的好，再加上萝卜很少施用肥料，味道也非常的甜脆没有杂质，霜降之后过几天霜打更是好吃。王洪涛说，去年这个时候的订货价格都在每根萝卜1块钱以上，今年这种情况，不知道还能不能卖个好价钱。

政务播报

首届中国环卫行业 高端论坛在昌邑召开

本报10月29日讯(记者 董惠)29日，记者获悉，首届中国环卫行业高端论坛暨设备展览会近日在昌邑举行。论坛全面展示了近年来环卫行业特别是垃圾处理创新成果，更为全国环卫同行打造了高端的前沿技术及设备展示、高效的客商交流平台。来自全国四百余名环卫人士参加会议并针对多个议题进行了探讨交流。

论坛期间，与会代表观摩了昌邑市城乡环卫一体化现场，实际感受了昌邑农村环卫面貌变化及近几年环卫工作的发展历程。

借这次机会，与会专家和同行还对多个议题进行深入的探讨交流。其中包括如何加强垃圾处理运行设施的监管，充分发挥设施的功能和效益。城乡环卫一体化管理模式如何进一步深化、完善、提升，并持续健康发展、如何扎实的开展城市生活垃圾分类收集工作，从源头上提升垃圾减量化、资源化、无害化管理水平。如何加快建立餐厨废弃物收运处置体系，确保餐厨废弃物处理设施的有效运行。如何落实环卫工人权益保障的有关政策措施，确保环卫工队伍的稳定发展。

第五届中国(寒亭)

潍县萝卜文化节闭幕

本报10月29日讯(记者 刘蒙蒙)第五届中国(寒亭)潍县萝卜节28日闭幕，本次萝卜节从26日开始，期间举办了专场文艺演出、系列产品推介活动、潍县萝卜鲜食产品和深加工产品评优大奖赛、潍县萝卜观赏及采摘等特色活动。

据了解，第五届中国(寒亭)潍县萝卜文化节采取“政府协调、社会参与、企业(合作社)承办、部门协作”的办节方式，突出“文化搭台，经贸唱戏，提升产业，创新发展”四大特点，围绕广场活动区域、潍县萝卜科技文化馆、寒亭区农产品展示交易板块区、益民合作社都市农业观光休闲园、俊清合作社潍县萝卜种植示范园“五大板块”，举办一系列丰富多彩的活动，充分展现万亩潍县萝卜风采，着力展现寒亭“潍县萝卜”文化的独特魅力。

市文化执法局 荣获全国先进

本报10月29日讯(记者 刘蒙蒙)29日，记者获悉，在全国文化体制改革工作表彰大会上，潍坊市文化市场综合执法局荣获全国文化体制改革工作先进单位荣誉称号。

据了解，潍坊市是全国文化体制改革试点地区和山东省唯一综合配套改革试点地区，于2009年4月撤消了市文化局、新闻出版局、广播电视局，将三局的行政执法职能剥离出来，组建了市文化市场综合执法局。其具体职责和主要任务是：查处演出和娱乐、网吧及互联网上网服务、电子游戏、艺术品销售、文物经营等活动中的违纪行为，查处图书、报纸、期刊、音像制品、电子出版物、网络出版、计算机软件等方面的违法违规出版活动和印刷、复制、出版物发行中的违法违规经营活动，查处违法安装和设置卫星电视接收设施，管理违法接收、传送和播放电影电视，监督检查广播电视广告经营活动违法行为，查处盗版侵权行为等。

记者了解到，“亮剑”行动是市局去年工作的总抓手，以依法查处文化、广电、新闻出版、版权等领域严重违法违规案件为重点，全市立案调查1165件，办结案件1026件，警告1097件，责令停业整顿42家次，吊销许可证9家，行政拘留2人，判刑2人。其中，市局立案调查180家，办结案件156件，警告31家次，责令停业整顿9家次，行政拘留1人。今年，市局进一步深化“亮剑”行动内容，截止目前，全市立案1125件，办结案件1084件，警告1230件，责令整改2470家次，取缔6家，停业整顿39家。其中，市局立案调查119家，办结案件114件，警告54家次，责令整改15家次，停业整顿17家。